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ПИСМЕН ПО СБП 
спец. Информатика

25.06.2007 г.

Задача 1. Даден е операторът Т : Тъ —* T i, действащ по 
правилото

Г (/ )(* ,»)=г  {г/Ог +  З,»),
ако :г е просто 
иначе

Да се докаже, че:
а) операторът Г е компактен;
б) VaV6(2/r(a, 6) /г (а, 26)), където /р е най-малката не­
подвижна точка на оператора Г.

Задача 2. Дадена е рекурсивната програма R над типа 
Nat, където R  е

F (A , У ), where

F (A , У )  =  if A  * Y  =  0 then X  +  Y  +  1
else F(G (A ),F (l,G (y )))

G ( X )  =  if X  =  1 then 0
else 2G (A  -  1) +  3 -  X

Да се докаже, че

VaVb(!Dv (R)(a, 6) =>■ D v (R)(a, b) ~  a +  b +  1).
\J

ПИСМЕН IIO ОЕГ1 
спец. Информатика

25.06.2007 г.

Задача 1. Даден е операторът I' : Т -2 —* J~2 , действаш, по 
правилото

ако х е простоtt\f ако х  €
(/)(#> У) — |з/(.т Н~ 2, //), иначе

Да се докаже, че:
а) операторът Г е компактен;
б) VaV6 (3/г(а, 6) ~  /г(а,36)), където /р е най-малката не­
подвижна точка на оператора Г.

Задача 2. Дадена е рекурсивната програма R над типа 
Nat, където R е

F(X ,  У ), where
F(X,  Y )  =  if X  * Y =  0 then Л' +  Y +  I

else F (F (G (A ),  1 ),G (F ))
G (X ) =  if X  =  1 then 0

else 2G(X  -  1) + 3 -  A'

Да се докаже, че

VaVb( \Dy(R)(a, b) = >  D v (R )(a, b) ~  a +  b +  1).

Задача 3. Дадена е рекурсивната програма R  над типа 
. Nat, където R  е 
‘ F^X, Y) ,  where

F ( X ,  Y )  =  if 3k(X =  fc2) then X  \ J
else F(2X, F(4X,  Y 2))  +  X  

Да се докаже, че D y ( R )  Ф D^ ( R ) .

Задача 3. Дадена е рекурсивната програма R  над типа 
Nat, където R  е 
F (X, Y) ,  where

F(X ,  Y )  -  if 3fe(X =  fc2) then X
else F(3X, F(9X,  Y 2))  +  A'

Да се докаже, че D y ( R )  Ф D ^ (R ) .
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Задача 1. Даден е операторът Г : T i  —* Тъ, действащ по 
правилото

< у, ако х е просто
l,j/), иначе

Да се докаже, че:
а) операторът Г е компактен;
б) VaVb (4/г(а, Ь) ~  /г(а, 46)), където /г е най-малката не­
подвижна точка на оператора Г.

Задача 2. Дадена е рекурсивната програма R  над типа
Nat, където R  е

F ( X, Y) ,  where
F ( A, Y ) =  if A  * Y  =  0 then A  +  Y  +  1

else F (G (A ),F (1 ,G (Y )) )
G (A ) =  if A  =  1 then 0

else 2G (A -  1) +  3 -  A
Да се докаже, че

VaV6( \Dv (R)(a, 6) =► D v (R)(a, b) ~  a +  b 4- 1).
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Задача 1. Даден е операторът Г : Тъ —̂> Тъ, действащ по 
правилото

г у. ако х  е просто
Г ( f ) ( x ,y )  ~  \5f (x  +  2,y), иначе

Да се докаже, че:
а) операторът Г е компактен:
б) VaV6 ( 5 /г (а ,  6) ~  / г ( “ > 56)), където /г е най-малката не­
подвижна точка на оператора Г.

Задача 2. Дадена е рекурсивната програма Я над типа 
Nat, където R  е

F (А , У ), where 
F (A , У ) =  if A  * У  =  0 then A  +  У  +  1

else F (F (G (A ),  1 ),G(\' ) )
G {X )  =  if A  =  1 then 0

else 2G (A -  1) +  3 -  A

Да се докаже, че

Va V6 ( !D v (H )(a , 6) = »  D K (K )(a , 6) ~  a +  6 +  1).

Задача 3. Дадена е рекурсивната програма R  над типа 
Nat, където R  е 
F (A , У ), where

F (А , У )  =  if 3fc(A =  fc2) then A
else F (2A , F (4A, У 2)) +  A  

Да се докаже, че D y ( R )  ф D \ ( R j .

Задача 3. Дадена е рекурсивната програма R  над типа 
Nat, където R  е 
F (А , У ), where

F (А, У ) =  if 3fc(A =  fc2) then A
else F (2A , F (9A, У 2)) +  A

Да се докаже, че D y ( R )  ф D n (R).


